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i2—-1 ; les racines cubiques de I’unité sont (1; w et w?) .

(7 ,j et K) sont les vecteurs unitairs de base.
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@ Si 12 nageurs participent a un concours Al ddles B UeY VY s

de natation ; alors le nombre de fagcons SN e e (Se A b V'{

de classer les trois premiers gagnants £y SW J V)

@ 220 ® 1320 wre @ v D
© 72 @ 60 O w
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1 V) 8 K b

Dans le développement de ( 2x + ;)15 1 ( . oY) &

Trouvez la valeur du terme constant et o o S e A us o

démontrez que ce développementsne 2, Y 8 S 1 5 el
contient pas de terme contenant x”. )

b S I S5 e e

2
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@ Si A

a+b =X et AZ_p =y : alors la plus petite

valeur du nombre (x- y)!

est égale a

ECaiCal PV BN IIRIE
............. 53\...9
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@ Si le terme médian dans le développement de 3 58e  Jaws¥1andl 9IS 13)

Y

Wlaodl oo PN (S )
@ 2 Yu,, v

................ =v Ol

2x 8n
y .
(? + x—z) est le neuviéme terme ; alors
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@ Si |Z| = |Z + 2|; alors la partie réelle du | ¥+ El=1£ |08 131

nombre complexe Z = ........ Sl saall adsd 520 ol
............. -
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@ La forme exponentielle du nombre sdal) 31 gl

Z =2-2~/3iest.............. oy Wev=E
................... Lfb

8—T[l ZTHI uﬂ QL"

@ e @ 2e ¥ sy @ S
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Dsdadl o (W) esl8 13
O ol sl 2
..................... =‘~(Ycoo +Y+me)

@ 343 ® -343 e Q0 ovr (D
© 27 @ -27 v- (3 wo @

Soient (1; w et w?) les racines cubiques de
I’unité; alors (5w + 2 + 5w?%)3 =

.......
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Répondez a une question seulement (a) ou (b) :

(a) Ecrivez le nombre 1-4/3 i ala forme
trigonométrique ainsi trouvez ses
racines carrées.

(b) Si Z = ¢? L. Démontrez que

G G R8N G| G

bpall B ¥V sl ]

A dng A1 ddl gl 5 A2l
R A RN

RSN A T FCIE
Y £

wjailleig ol






@ Sans développer le déterminant, démontrez que

1 1 1
1+y 1 1| = y?
1 1+y 1

:dt&;ib@\&é&j&g
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@,

tangente au plan cartésien X Z est...........

’équation d’une sphére du centre (0;4;0) et

®

®
©
@

XX+ (y-4)P?+7z22=o0
X2+ (y—4)+22=16
xX*+y*+22=16

(x—4)P?+y*+722=16

(vt o) 38 35, Aslas

%vg\»y\dw\uwj

c2TE ()

V=8 (o) + e

\.\=Y5+Vuo+"u’“

V=TT ()

wwyjailledg o
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@ Résoudre le systéme des équations suivantes phasl; AV Yl J
en utilisant I’'inverse de la matrice : ZEYEIEN | B P |
xX—y+3z=-4 AR
2x+y =4 £ ot ¥
3x+y—z=8

A= & - u& + u.e\“
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@ Soient 30° ; 70° et @ les angles directeurs BV o8 13

d’un vecteur ; alors I’'une des valeurs de 6 axd oY bl g ) o2
est...... =ev§5»!d§

@ 100° @ 80)° oA @ oy.. @
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La mesure d’angle entre les deux droites

L1:x=2_5k

y=1—-k et
z=3+4k
L2:§—3+—1= 3-;—31 = gestégalee‘l .........

Osositndl po & 51N el

¢ ij—\=ué ¢ 330—\’=u—~:\d

‘5£+V=&
é‘ = f—v \+uﬂ' : vd
Y 3 Y
.............. k_;jLw

wwyjailledg o

16



@ Les deux droites Olesitensl|
ri=(1:;2;9d+ki(2;-1;1)

(VN -aY) B (e ) ="
r=(1;2;4)+ky(-2;7;11) sont............

(W oV oY) S+ (8 Y ) =T
........ AL
@ Paralleles @ Non coplanaires | Wb @ b gee @

@ Perpendiculaires @ Confondues Slidase @ Selaze @
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@ Démontrez que le triangle dont ses Lozl ang ) @ el o el

sommets les points (¥ 0 o) (£ ¥ o) (¥ e\ V)
(75153), (5;3:;4)et (3;5;3)estun oS g slze St 5o

triangle isocele.
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@ Soit 8, I’angle que faisait la droite qui lexiay 1 5131 (2 50238 13)
passe par le point (3;-1 ;1) et (V- o) daidl S el
le point d’origine avec la direction positive | o gd) sl - L1 i
de I’axe des z ; alors %e\:g- OB s
COSBZ = e
1 1 \ \
1 \ \
© 4 @ : L O 1O
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@ La longueur de la perpendiculaire abaissée
du point (1; 5;- 4) sur le plan d’équation
3x—y+2z=6 estégalea.......... unité

de longueur.

M\uﬁryﬂ\bﬁﬂ\d}b

S (§ sl (o (-0 V)
1=a\'+uo- u—d\‘ adslee

wwyjailledg o
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Répondez a une question seulement (a) ou (b) : R (O vy (IERCN RV NPy
(a) Trouvez les formes différentes de 2 5\na) 2kl gudl dom gl
I’équation du plan qui passe par (+ - o) Bzl L) 6 sl
le point (2 ; -1 ; 0) et le vecteur BV - T E=T0 aadly
fi =471 +107— 7k perpendiculaire sur ade 3508

le plan.

oo & o) ol sl -

Lq.@,b&?ns\ me\ 'M “““ \

(b) Trouvez la mesure de 1’angle entre les (£0-FV -0- T M) <(F b )
deux droites ayant des
rapports de ses directeurs (1 ;1 ;2);

(V3 -1;-/3-1;4)
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@ Sileplan3x + 2y + 4z = 12 coupe & sl ) plad 13)

les axes des coordonnées x, y et z aux 29\ \Y = e+ oF + uf
points 4, B et C respectivement. Calculez BHe~P o~ Oy
I’aire du AABC .%}ﬂ\&%‘ycpw\g

}UPA 39-\.“..4;.“»::-\
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